

# 被拐女子20多年后获救助返家



救助站工作人员陪伴林希(右)返乡。

本报讯(记者蔡艳荣 通讯员胡帅)记者从石家庄市救助管理站获悉,20多年前,一名在年少时被拐卖到河北山区的广东女子,于今年6月底得到石家庄市救助管理站的救助,并于10天前坐上了南下返乡的火车。

20多年前,林希还是一个不谙世事的小姑娘,因为生活困难,她跟随老乡外出打工,谁想到,这位老乡却把她以几千元的价格卖到了石家庄市平山县一户普通农户家里。被孤零零困在大山里的林希,在陌生、静寂的山村一待就是20多年。

20多年的时间,她和丈夫生育了两个女儿。但是这个几千里之外的婆家的大山并没有隔断林希对家乡和家里亲人的

思念和牵挂。20多年了,女儿也都长大了,林希决定回家寻亲,她含泪离开了丈夫、孩子,只为有生之年能返回家乡,见到父母。

但因长时间生活在大山里,信息闭塞,心情苦闷。好不容易走出来的林希,搭乘火车时,竟不知道该去向何方,该如何回家。今年6月27日,返乡不成,走投无路的林希被石家庄市救助站救助,工作人员把她带回站上,仔细询问。在询问过程中,林希模糊的记忆把家乡定格到清远市佛冈县。

考虑到林希是被拐卖的,石家庄市救助站的工作人员立即与打拐办取得了联系,并说明了林希的情况,而打拐办也及时联系到了佛冈县派出所,翻阅尘封

许久的档案,当地公安部门的同志找到了当年林希家人的报案信息。

根据这宝贵的信息,石家庄市救助站的工作人员联系到了林希的哥哥林宜。远在广东的林宜通过照片等信息确认,眼前照片上这名女子就是当年被拐卖的妹妹林希。电话中,林宜激动地告知石家庄市救助站工作人员:“林希在家中排行最小,是最小的妹妹。当年,小妹被拐后,父亲找遍了全国很多地方,都没有找到小妹的下落,家人都以为小妹不在了。”

考虑到林希离家多年的特殊情况,石家庄市救助站决定安排专人护送林希回家。10天前,在工作人员的陪伴下,林希坐上了开往广州的火车。

## 这贼忒疯狂,3个月作案50多起

### 涉案金额数万元,警方排查200多人抓获嫌疑人

41岁的于某从16岁开始实施盗窃、抢劫犯罪,先后5次被判处有期徒刑共计21年6个月,刑满释放后不思悔改,仅3个多月,就在石家庄周边县区光天化日之下入室盗窃作案50余起,盗窃现金和金银首饰、电脑等物品,涉案金额达数万元。6月12日于某被警方抓获,7月17日其被依法实施逮捕。

本报记者 任利 蔡洪坡  
通讯员 杜建文 李忠勇 文图



犯罪嫌疑人盗窃的部分赃款赃物。

### 1 盗窃案频发引起警方高度关注

从3月份以来,井陘县公安局指挥中心和微水、秀林、天长3个刑警中队分别接到辖区窦王墓、东庄、北障城、北固底、南防口、五柳、核桃园等村群众白天家中被盗的报案。有的村半天就发案四五起。

民警调查发现,案发时间都是上午8时30分至11时左右;作案手段基本相同,大都是翻墙入

院先顶住院门,再将主房的门窗撬开,入室盗走现金和金银首饰等贵重物品。当房主中午外出回来,打开大门门锁,却推不开门。民警还发现窃贼作案手段非常熟练诡秘,反侦察能力强,选择作案的对象大多居住在村边,未安装监控,群众提供不出有力线索,侦破非常困难。窃贼的恶劣行径,不仅给受害人的财产带来严重损

失和生活不便,而且引起了城乡居民的恐慌。

微水、秀林和天长3个刑警中队分别将情况向刑警大队报告,引起该县局领导的高度重视,立即责成刑警大队从微水、秀林、天长刑警队、重案中队和刑侦技术中队抽调精兵强将成立专案组,全力侦查,尽快破案,将犯罪分子绳之以法,为受害者挽回损失。

### 2 警方排查200多人抓获盗贼

专案组对今年以来该县发生的所有盗窃案件报警记录全部梳理打印,进行串并比较分析,深入发案现场认真勘察,并对仅有的几个发案地监控录像反复观看,从中发现犯罪嫌疑人进村不慌不忙,还和村民打招呼,显得非常沉稳。从犯罪嫌疑人的作案时间、作案方式和行为表现等方面综合分析,认为该人有作案经验,是个盗窃老手,并很可能有前科。

于是,他们立即从石家庄范围内所有受过打击处理的有盗窃前科人员进行摸排,与犯罪嫌疑人的体貌特征逐一进行比对。经对200多人调查,发现于某家乡于家村于某在案发时段到过案发现场附近。经查,于某1976年出生,小学辍学后一直无业,从1992年起多次因盗窃罪、抢劫罪被判入狱,2016年11月刑满释放。经过大量工作,最终确定于某有重大作案嫌疑,随即对其展

开抓捕行动。

于某长期不回家居住,行踪诡秘,办案民警就在其经常乘车的公交车站和出租车停车处和临时居住地、旅馆周围布控。6月12日下午,民警终于在微水村大槐树至江淮宾馆的路上发现了于某的行踪,便立即实施抓捕,于某见状转身就跑,民警紧追不放,追出千余米,一直追到一个死胡同将其成功擒获,并当场在其身上搜出折叠刀一把。

### 3 仅3个月 疯狂作案50多起

犯罪嫌疑人于某被抓捕后,开始有抵触情绪,负隅顽抗,经过负责审讯工作的民警大量工作下,于某终于交代了在井陘、藁城、平山等地盗窃作案50多起的犯罪事实。

去年11月份,他出狱后,没有工作,也没有一技之长,不去找活干,成天与人打麻将,搞赌博,不务正业。没钱消费,就又产生了盗窃的想法,决定重操旧业。3月8日上午,他第一次坐公交车来到北正乡北正村。在村里,他发现村边一户大门上锁,断定家中无人,便从地里爬上围墙跳进院里进行盗窃,结果没有找到钱,又原路返回。

第一次虽空手而归,但却未被人发现,一旦开了头,便一发不可收,贼胆越来越大,作案次数越来越多。仅在5月10日上午,他就坐车二次“光顾”之前偷盗过的东庄村,在一户偷了一台平板电脑和现金1000元。而后步行一公里,去到彪村路口一户作了案,又步行去到邻村窦王墓,连盗3户偷了400多元,这半天就盗窃作案5户。



犯罪嫌疑人指认作案现场。